

RÉTSÁG VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÉPVISELŐ-TESTÜLETE



Tárgyalja: *PTB*

Képviselő-testület

szavazás módja:

döntés:

TÁJÉKOZTATÁS

a képviselő-testület 2010. május 27-i rendes ülésére

BORSOSBERÉNY HULLADÉKLERAKÓ ÜGYE

1. A TÁRGYALANDÓ TÉMAKÖR TÁRGYILAGOS ÉS TÉNYSZERŰ BEMUTATÁSA

Busai István Borsosberény polgármestere 2009.novemberi levelében megkereste Rétság város Polgármesterét a 072/2 hrsz.-ú hulladéklerakón a már bezárást követően keletkezett tűzoltási költségekhez történő hozzájárulás miatt. Az akkori levél alapján 450.000 Ft hozzájárulást kért Rétságtól. A Borsosberény, Nagyoroszi, Rétság települések által használt hulladéklerakó működtetésére kötött társulási megállapodás tanulmányozását követően megállapítottam, hogy a Polgármester úr követelése nem megalapozott az alábbiak miatt:

- a társulás éves költségvetését (amely a hulladéklerakó működtetési költségeit hivatott biztosítani) a társulásban résztvevő önkormányzatok évente határozzák meg, ez 2009.évben nem történt meg.
- a társulás megállapodás alapján, ha lenne elfogadott költségvetés, az abban foglalt összeg 10 %-ának megfelelő összegig lehetne eltérni, illetőleg a működtető Borsosberény Önkormányzat ennek erejéig számolhat fel többletköltséget a többi tagönkormányzat felé.
- A tüzesetről készült jegyzőkönyv tanulmányozása alapján véleményem szerint a telep kigyulladásra olyan rendkívüli esemény, amely a szemét nem megfelelő elhelyezése illetőleg kezelése következtében a működtetést ellátó szerv mulasztása miatt következett be.

Mindezek alapján levélben tájékoztattam a társulás elnökét, hogy a követelt összeg kifizetésére irányuló követelés nem jogszerű. Megállapításommal az önkormányzat jogi képviselője is egyetért, aki véleményét a mellékelt iratban fogalmazta meg és amelyben szintén a kármegosztási igény elutasítását javasolta.

Válaszlevelünket követően a társulás elnöke ismételt levéllel fordult az önkormányzathoz, amelyben már 1.161.013 Ft tűzoltási költség megtérítését követeli az önkormányzattól arra hivatkozással, hogy a tűz eloltására benyújtott vis maior pályázat elutasításra került, ezért a teljes kárelhárítási költség arányos részét kívánja önkormányzatunkra ráterhelni. Követelését számlamásolatokkal támasztotta alá és egyben kifejezte azon igényét, hogy követelését az önkormányzat képviselő-testülete tárgyalja meg. A levélváltások valamint az ügyvéd úr véleménye mellékletben csatolva. A Közép-Dunavölgyi Környezetvédelmi Felügyelőség jelenleg is vizsgálja a tüzesetet, eredmény meg nem született. Rétság Város Önkormányzata nevében ügyfélként bejelentkeztem.



A Polgármester úr kérését tudomásul véve jelen tájékoztatást terjesztem a Tisztelt Képviselő-testület elé fenntartva továbbra is azon véleményemet, hogy a követelés nem jogos, illetőleg az csak az előzőekben említett Környezetvédelmi Felügyelőség véleményét követően célszerű a képviselő-testületnek tárgyalni abban az esetben, ha a szakvélemény megállapítja a szeméttelep működtetése a tüzesetet megelőzően szabályszerű volt.

Rétság, 2010.május 20.

Előterjesztő:

Fejes Zsolt
jegyző

Dr. Szabó Sándor ügyvéd
2651 Rétság, Rákóczi út 20.

Rétság Városi Önkormányzat
Fejes Zsolt jegyző
Rétság

Tisztelt Jegyző Úr!

Felhívására átnéztem a Borsosberényi Társulási megállapodás iratanyagát.

A társulási megállapodás lényege, hogy 3 társközség különböző érdekeltségi arányokban, „arányos teherviselés alapján” (lásd 1. pont), szilárdhulladék kezelésére társult a borsosberényi telep működtetésére. A társulás megbízottja Borsosberény Község Önkormányzata. A társulás költségvetését a megbízott készíti el és azt fontos okból legfeljebb 10 %-kal túllépheti. /6/a. és c./ pont/ A túllépésből eredő többletköltséget az éves elszámolás során érvényesíti a társult községekkel.

Ez tehát a lényeg, ennek így kellene lennie, vagyis ha semmi rendkívüli nem történik, akkor érdekeltségi arányok szerint a költségvetés alapján, ha rendkívüli dolog történik, akkor legfeljebb 10 %-kal növelt összegben kell a társult községekkel elszámolni.

Kétségtelen, hogy a telep kigyulladás a rendkívüli esemény.

A levél szerint ennek oka öngyulladás.

Alapvető kérdés, hogy hogyan gyulladhat meg egy rendszeresen karbantartott és a társult községek pénzén is fizetett állandó telepőrt alkalmazó szeméttelep.

Ez már a megbízott Borsosberényi önkormányzat felelőssége.

A megbízott önkormányzat által összeállított éves költségvetés és az annak alapján az érdekeltségi arányok szerint kibocsátott havi számla nyilvánvalóan kezdettől fogva (1998.IV.1.) tartalmazta a telep fenntartásának és karbantartásának költségeit is.

Én nem ismerem a személtelhelyezés- és tárolás technológiáját. Amennyire tájékozódni tudtam, e karbantartási kötelezettség keretében bizonyos szeméttel vastagság felett földdel kell (kellett volna) letakarni a szeméttel mennyiséget és ezt folyamatosan megismételni, míg a telep betelik.


Ilyen karbantartás mellett eleve kizárt az öngyulladás lehetősége. Úgy tudom, de ezt csak hallomásból - a tűzoltó jobban meg tudja mondani -, hogy a szeméttel telep kiégett részén semmiféle földrétegezettséget nem lehet látni, vagyis a megbízott elmulasztotta a szeméttel telep működtetésével kapcsolatos alapvető karbantartási kötelezettségét, ugyanakkor a karbantartási díjat a költségvetésben betervezte, a havi számlákban pedig érvényesítette a társközségekkel szemben.

Ha per lesz belőle, ezt szükség szerint szakértői vizsgálat is megállapíthatja.

A fentiek alapján a kármegosztási igény elutasítását javaslom.

Rétság, 2010. február 9.

Tisztelettel


DR. SZABÓ SÁNDOR
ügyvéd
2651 Rétság, Rákóczi út 20.
Tel./fax: 35/350-395
Mobil: 06/30/393-3471
Adószám: 49259140-3-32



Borsosberény Község Polgármestere

2644 Borsosberény, Petőfi út 161.

Tel./Fax: (35) 374-321, e-mail: polgarmester@borsosbereny.hu

Iktatószám: 40-2 2010.

Tárgy: Hozzájárulás kérése

Rétság Város Önkormányzat
Képviselő-testülete
Rétság
Rákóczi út 20.
2651

2010 APR 22.	
315 - 2	

Tisztelt Képviselő-testület!

A 873-2/2009 ikt.sz-ú levelemben, kérelemmel fordultam Önökhöz, hogy az elmúlt 15 évben közösen használt, 072/2 Hrsz-ú hulladéklerakónkon keletkezett tűz oltási költségeihez szíveskedjenek hozzájárulni. Az oltási költségek 70 %-át, az Észak-Magyarországi Regionális Fejlesztési Tanácshoz benyújtott, Vis maior pályázatból kívántuk volna finanszírozni, de sajnos a pályázatunkat elutasították. A tűz eloltása azonnali intézkedést igényelt, így nem lehetett halogatni. Mintegy 1800 m³ földet kellett a tűz helyszínére szállítani, majd letakarni vele az égő hulladékot. Ez a földmunka Borsosberény Község Önkormányzatának igen nagy kiadást jelentett, számszerűen: **2.322.025.- Ft.** A számlák fénymásolatát mellékelten küldjük. Úgy gondolom, hogy Nagyoroszi Község Önkormányzata, Rétság Város Önkormányzata és Borsosberény Község Önkormányzata a kölcsönös előnyök, és kölcsönös felelőség figyelembevételével kötötte megállapodását a hulladéklerakó vonatkozásában. Az elmúlt 8 év alatt azt tapasztaltam, hogy csak is egyedül Borsosberény Község Önkormányzatának jelentett plusz feladatot a hulladéklerakó üzemeltetése. Nagyoroszi és Rétság települések csupán az adott időszak nyújtotta előnyöket élvezték, és arra nem is gondoltak, hogy mekkora felelőséggel tartoznak majd akkor amikor a hulladéklerakó megtelik, vagy bezárásra kerül.


Ebből adódóan a bezárás után is felelőséggel tartozik minden település, amely a korábbi időszakban a lerakó használója volt. Nem beszélve arról, hogy a rekultivációs költségeket is meg kell osztanunk használati jog arányában. Így a bezárást követően történt tűz költségeit is használati jog arányában kell finanszírozni a három településnek.

A tűzoltási költség Nagyoroszira eső része: **1.161.013.- Ft.**, mely összeget szíveskedjenek az Borsosberény Község Önkormányzat számlájára mielőbb átutalni.

Tisztelettel kérem Polgármester Urat, hogy ezt a levelünket már szíveskedjék végre a képviselő-testület elé terjeszteni!!!

Borsosberény, 2010-04-21



Tisztelettel: 
Busai István
polgármester



Rétság Város Önkormányzat
JEGYZŐJÉTŐL

2651 Rétság, Rákóczi út 20.

Tel/Fax: 35/ 550-100

E-mail: jegyzo@retsag.hu

Ügyirat száma: 315-3/2010.

Ügyintéző: Fejes Zsolt

Tárgya: Hozzájárulás kérése

Hivatkozási szám: 873-2/2009.

Irányítás: -

Busai István polgármester Úr részére

2644 Borsosberény
Petőfi út 161.

Tisztelt Polgármester Úr!

A Borsosberény-Nagyoroszi-Rétság települések által használt borsosberényi 072/2. hrsz-ú hulladéklerakóban 2009. augusztus hónapban keletkezett tűz kapcsán igénybevett vis major pályázat önerejéhez nem kívánunk hozzájárulni, az alábbiak miatt:

A hulladéklerakó működtetésére kötött társulási megállapodás szerint a résztvevő települések érdekeltségi arányuknak megfelelően járultak hozzá a telep működtetéséhez. A társulás megbízottja, a telep működtetője Borsosberény Község Önkormányzata.

A társulás éves költségvetését a megállapodásban foglaltak szerint kellene minden évben, a települések önkormányzatainak külön-külön, vita esetén együttes ülésen elfogadni. Ez legjobb tudomásom szerint 2009. évben nem történt meg. Az elfogadott költségvetéstől legfeljebb 10%-al lehetne eltérni illetőleg a megbízott önkormányzat legfeljebb ennek erejéig számolhat fel többletköltséget a többi tagönkormányzat felé. A telep kigyulladásra olyan rendkívüli esemény, amely véleményünk szerint a szemét megfelelő elhelyezése és kezelése, tehát szabályos működtetés esetén nem következhetett volna be. Ennek kivizsgálása szakértői vélemény alapján lehetséges.

Tudomásunk van arról, hogy a tűzoltóság kezdeményezése alapján a Közép-Duna-völgyi Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség vizsgálatot indított. A felügyelőség szakvéleményének ismeretében, ha a szemételep kigyulladásra szabályos üzemeltetés mellett történt, úgy az érdekelt települések önkormányzatai együttes képviselő-testületi ülésén javasolom megvitatni a hozzájárulás kérdését.

Kérem tájékoztatásom szíves tudomásulvételét.

Rétság, 2010. február 16.


Fejes Zsolt
jegyző



Borsosberény Község Polgármestere

2644 Borsosberény, Petőfi út 161.

Tel./Fax: (35) 374-321, e-mail: polgarmester@borsosbereny.hu

Iktatószám: **843-2/2009.**

Tárgy: *Hozzájárulás kérése*

Rétság Község Önkormányzatának
Képviselő-testülete
Rétság
Rákóczi út. 20-22.
2651

Mezőfi Zoltán polgármester Úr részére

POLGÁRMESTERI HATALM	
ÉRKELT	2009 NOV 23.
1384	

Tisztelt Polgármester Úr!

Bizonyára Ön előtt is ismert az a tény, hogy a Borsosberény – Nagyoroszi -Rétság települések által használt, 072/2 Hrsz-ú hulladéklerakóban, 2009.augusztus 25-én tűz keletkezett. A tűz eredeténél, a szakhatósági vélemény alapján idegen kezűsége utaló jelek nem fedezhetők fel, így valószínűsíthetően öngyulladás keletkezett. A tűz kialakulását követően a tűzoltóság segítségét kértük, de ez nem jelentett megoldást hiszen amint eloltották a tüzet rövid idő múlva visszagyulladt. Nem maradt más hátra, mint a földel való takarás. Ez az oltási mód nem tartozik a legolcsóbb oltási módok közé. Hála Istennek elég közelről tudtunk földet szállítani a hulladék lerakó telepre. A homlokrakodós gépek költsége, a föld helyszínre való szállítása, és az ismételt gépi munka igen tetemes összeget igényelt. Ez az összeg 3 millió Ft-ot tesz ki. Lehetőségünk adódott vis maior pályázat keretében támogatást igényelni, de a 3 millió Ft –ból a pályázat értelmében csak a teljes összeg 70%- át igényelhetjük. Tehát a 3 millió Ft-ból csak 2.100.000 Ft-ot kap Borsosberény Község Önkormányzata. A fennmaradó 900.000 Ft-ot mint önerőt kell előteremtünk. Tisztában vagyunk azzal, hogy az önkormányzatok anyagi helyzete nem túl rózsás. Ennek ellenére úgy gondolom, hogy a 900.000 ft- önerőt a 3 településnek, a használati jog arányában kell viselnie.

Ez azt jelenti, hogy:


Rétság:	450.000 Ft
Nagyoroszi:	297.000 Ft
Borsosberény:	153.000 Ft

Tisztelt Polgármester Úr!

Arra kérem, szíveskedjen a Rétság városra vonatkozó **450.000 Ft-ot** Borsosberény Község Önkormányzat számlájára mielőbb átutalni.

Borsosberény, 2009-11-12



Tisztelettel: 
polgármester



HIVATÁSOS ÖNKORMÁNYZATI TŰZOLTÓSÁG

2651 Rétság, Rákóczi út 20. Pf.:38. E-mail:retsag@tuzr1-online.hu
Telefon : 35/350-005 Fax: 35/550-107



szám: 57/2/2009.

tárgy: Borsosberény, volt kommunális hulladéklerakó telep tüzesetei

ügyintéző: Diósi Donát tű. őrgy.

Közép-Duna-völgyi Környezetvédelmi Felügyelőség Felügyeleti Osztály

Budapest

Tájékoztatom, hogy tárgyi ingatlanon 2009. augusztus 25-én tűz keletkezett. A helyszínre a balassagyarmati hivatásos önkormányzati tűzoltóság szakemberei vonultak, akik a lánggal égést megszüntették, majd miután megállapították, hogy a szemét a felszín alatt izzik, tájékoztatták Borsosberény község polgármesterét, hogy végleges megoldás a szemét földdel való letakarása lenne. Sajnálatos módon a szemét földdel való letakarást nem végezték el, majd ezek után a tűzoltóságot további 4 alkalommal riasztották a szemételephez. A tűzoltók természetesen a rendelkezésükre álló erőkkel és eszközökkel beavatkoztak, majd ismét felhívták a polgármester figyelmét, hogy a probléma megoldása a szemét földdel való letakarása lenne. Jelenleg a szemét folyamatosan izzik és füstöl.

Kérem a tisztelt hatóságtól az ügy kivizsgálását és a megfelelő intézkedések megtételét.

Az ügy során keletkezett iratokat szükség esetén megküldöm.

Rétság, 2009. szeptember 15.

Tisztelettel:


Diósi Donát tű. őrgy.
parancsnok

